

“一本硬塑料皮本子，一把剪刀，就能把门锁打开。小偷专在房主白天上班时间或是晚上熟睡时，利用自制的这些工具开启没有反锁的房门入室盗窃，近期在南京发案4起，涉案金额好几万元。”昨天，网友“南京女刑警”的帖子一经发出，让很多网友倒吸了一口冷气。

□现代快报记者 金凤 田雪亭

“南京女刑警”发微博，提醒市民小心插片开锁新手段

硬塑料皮+剪刀 小偷轻松开锁偷了4家

最容易中招的锁：老式舌形门锁

最有效的防范方式：进门反锁加保险，出门用钥匙再锁一遍

第一次出现用塑料片开锁盗窃

3月15日，栖霞区摄山星城某小区的居民李某回家，发现大门虚掩着。“难道忘了锁门？”李推门进入，发现家里一片狼藉，存放贵重物品的柜子被打开了，抽屉被摔在客厅的地上，现金、照相机等物品被盗，损失数千元。民警现场调查发现，窃贼使用了一种塑料硬片，将门锁直接撬开。李当天出门，只是将房门带上，却

忘了用钥匙将门反锁。

“这种开锁手法不复杂，很多年前就出现过。”新浪微博博主“南京女刑警”，燕子矶派出所刑警温秀荣说，这种手法就是统称的插片开锁，主要针对那些老式门锁、没有反锁的门锁。

3月17日，嫌疑人在秦淮区某宾馆住宿时，遇到秦淮警方巡查，被抓。经审讯，嫌犯很

快交代了在鼓楼、下关、栖霞等地先后作案4起，涉案金额万余元的事实。嫌犯作案用的工具非常简单，就是一把剪刀和一本硬塑料皮本子，用剪刀将塑料皮剪成片状，直接插入门锁的缝隙入室盗窃。

“利用硬塑料板撬锁还是第一次碰到，这种材料质地稍硬，又有韧性，稍稍一勾就能轻松撬开。”温秀荣说。

3种常用门锁都很容易被打开

南京开锁服务网总经理韩智宝经营一家由公安局指定的锁铺。听闻这种开锁工具，他表示，“这种工具一般被小偷们称作插片，只要把卡片插到门缝一侧，很容易就能撬开锁。”韩智宝演示了一番，只要把卡片上的凹槽卡到门锁的斜舌头上，就能把锁头轻松顶开。

“现在市面上90%的锁都是侧头锁，锁头都是舌头形的，有一侧是斜面的，如果在家里没有上保险栓，或者出门时没再加上一道锁，用这种卡片就很容易撬开。特别是老式的门锁，很容易被小偷得手。”

韩智宝展示了几种门锁，有一种门锁，在锁和墙面接触的地方，有一块不锈钢质地

“防护板”，锁的斜舌头躲在“防护板”后面，插片无法插进来。还有一种自碰锁，一旦门和锁头发生碰撞，其他的保险锁也被触动，其他舌头也同时伸出来，同时锁的两面各有一块铁片伸出来，“这两块铁片是连接到门上的铁栓的，即使从锁芯撬也打不开，更安全一些。”

南京十佳开锁匠王乃铁说，目前市民家中使用的门锁，主要有三种，即A级、B级和超B级，其防盗性能由弱到强，A级锁最差，超B级锁最强，“但不管哪一级别的，如果不用钥匙再锁一遍，超B级锁的防盗功能跟A级锁就是一个级别”，同样可以被插片轻易打开。

目前市面上存在的最老式的门锁，是一种名为“司必灵”的锁，主要存在于上世纪80年代之前建成的老小区，“木门，锁是显露在外面的，只有一个斜插的侧头锁舌，这种门锁，用插片一插就开。”对于这种锁，王乃铁的意见很简单：不用考虑，直接连门换掉。

除此之外，大多数居民使用的门锁都是A级和B级，超B级锁则是近几年才出现的新型防盗门锁。王乃铁开锁30多年，也见证了整个锁具发展的历程，“出来一种新型的锁，就会有小偷研究开锁的方式，开锁盗窃。之后，再出一种新型的门锁，小偷再研究，然后再出更新的门锁，不断博弈、对峙。”

■防范

选相对安全的锁 在家反锁加保险 出门用钥匙锁上

采访期间，记者发现很多市民都没有反锁门或加上一道保险锁的习惯。

“千万别迷信高等级的锁。”南京公安局治安支队分管开锁和治安防范的民警盛铭说，最好的防范就是好好锁门，单纯依赖技术不可信。

盛铭表示，对于普通市民来说，需要做的，首先得使用一款相对较为安全的门锁，比如B级锁，或者超B级锁，这种锁具备了一定的防范能力，小偷开锁需要一定时间。接下来，一定要做到——进门反锁加保险，出门钥匙再锁一遍，只有这样，才能让小偷放弃。

就在王乃铁接受电话采访的时候，他的邻居家就发生了入室盗窃案件，“门锁完好，是B级锁，我查看了一下，是技术开锁。一问，就是因为出门的时候没有反锁，少了钥匙锁门一个环节。你看，少了这一点麻烦，损失数千元，你说值不值？”

有一种自碰锁，一旦门和锁头发生碰撞，其他的保险锁也被触动，其他舌头也同时伸出来，同时锁的两面各有一块铁片伸出来，即使从锁芯撬也打不开

还有一种门锁，和墙面接触的地方有一块不锈钢质地“防护板”，锁的斜舌头躲在“防护板”后面，插片无法插进来

仅仅是随手把门带上存在安全隐患，无论出门时间多短，一定要用钥匙锁上门

本版摄影 现代快报记者 辛一
制图 李荣荣

我乐橱柜品牌代言人
影帝吴京

活动时间：2012年4月21日
报名电话：96060

中国橱柜行业知名品牌
CCTV 连续三年优秀合作伙伴
戛纳电影节品质诚信代言

OLO KITCHEN 我乐橱柜

精英厨房价值我乐

我乐橱柜携手 现代快报
满一米送一米
踏青牛首山快乐工厂游！

踏青当日签单
增值优惠
10万元以下：10万元领取一张价值1000元的我乐橱柜专用卡，现场签单赠送床头箱、碗碟、锅盖各一只。
·现场签单满10户，在原有优惠基础上再打98折。
·现场签单满20户，在原有优惠基础上再打96折。
·此活动底定最低折扣94折。

我乐橱柜南京六大家纺店

·江东门金盛店(负一楼) 电话: 86518900
·迈皋桥红太阳店(三楼) 电话: 85538675

·卡子门红星美凯龙(负一楼) 电话: 82266147
·桥北红太阳店(华东茂二楼) 电话: 68822276

·卡子门石林家乐家店(一楼) 电话: 66606863
·光华门石林店(广场一楼) 电话: 85016767